
卒業生の就業状況と今後の学びに関するアンケート

以下のとおり、2022年度の結果概要をご報告いたします。

＜対象者＞

恵泉女学園大学では2022年度より過年度の卒業生に「卒業生の就業状況と今後の学びに関するアンケート」を実施し、大学のカリキュラ

ム、学生生活支援体制について充実と改善に役立てることを目的とした調査を行っています。
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国際社会学科・国際社会文化学科

現代社会学科

社会園芸学科

卒業学科

卒業年※半角数字のみ（例:2019年3月卒業の場合→2019）

データの個数 / 卒業年※半角数字のみ（例:2019年3月卒業の場合→2019）
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1.現在の就業状況について

はい, 84, 86%

いいえ, 14, 14%

データの個数 / 現在、あなたは何かお仕事をされていますか。

正社員、正職

員, 58, 69%
契約社員、契

約職員, 5, 6%

派遣社員, 4, 5%

パート・アル

バイト, 12, 14%

自営業、フリーラ

ンス, 2, 3%

業務委託, 1, 1% 非常勤講師, 1, 

1%

嘱託, 1, 1%

データの個数 / あなたの就業形態について、当てはまるものを1つ選んでください。

課長級, 2, 3% 課長補佐, 1, 1%

係長級, 3, 4%

主任, 1, 1%

非役職, 73, 87%
教室長, 1, 1%

教員, 1, 1%

一般社員、シ

ニアチーフ, 1, 

1%

職長級, 1, 1%

データの個数 / あなたの現在の役職について、当てはまるものを1つ選んでください。
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 現在、お仕事をしている企業、団体等のお名前を教えてください。

（株）京王百貨店 学校法人清和学園 三井住友銀行

coco smoke 学校法人村井学園　立川女子高等学校 三菱UFJ信託銀行

FVジャパン、(株)チムニー 株式会社CPM 児童クラブ

JAマインズ 株式会社GENZ 社会福祉法人桜雲会

JA町田市 株式会社TES 宗教法人深大寺

NPO法人プラス・アーツ 株式会社アーカー 株式会社みらい政策研究機構

SMBC日興(香港) 株式会社アルプスビジネスクリエーション 東京反訳株式会社

SOMPOビジネスサービス 株式会社イソダ 住友生命保険相互会社

エン・ジャパン株式会社 株式会社エンプラス半導体機器 湘南ミサワホーム

キングラン・メディケア株式会社 株式会社クエスト 新都市センター開発

キングラン株式会社 株式会社シーエーシー 神奈川ダイハツ販売株式会社

クボタ空調 株式会社シード 水戸証券株式会社

コナミスポーツクラブ 株式会社スタッフサービス 生活クラブ生協

スズキ株式会社 株式会社ニット 聖セシリア女子中学高等学校

スズデン株式会社 株式会社ニュー・オータニ 創英コーポレーション

スマートキッズ株式会社 株式会社はこねフローリスト　バンケットデザインセンター 第一生命保険株式

チェンマイラム病院 株式会社バリューHR 東京農業大学第一高等学校・中等部

パーソルビジネスエキスパート株式会社 株式会社ベストライフ 日本大学第三高等学校

ハゲ天 株式会社ランスタッド 日本大学第三中学高等学校

ビーネックステクノロジーズ 株式会社リジョブ 認定こども園初雁幼稚園

フラワーショップ　はなひろ 株式会社新開トランスポートシステム 不二クリーニング株式会社

マインズ農業協同組合 株式会社大同機械 別海町立上西春別小学校

伊東国際特許事務所 株式会社美伸 宝印刷株式会社

一般社団法人日本消化器内視鏡学会 丸栄コンクリート工業株式会社 放課後等デイサービス

音屋 京成タクシー松戸東 その他（飲食・ケータリング関連、学校関連、事務職関連）

加賀電子株式会社 京都大学　ヒト行動進化研究センター

学校法人自由学園 群馬県観光魅力創出課

学校法人桜美林学園 恵泉女学園大学
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はい, 41, 49%いいえ, 43, 

51%

データの個数 / 現在、お仕事をしている企業、団体等は卒業時と同じでしょうか。
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32.1%

39.3%

53.6%

58.3%

13.1%

17.9%

32.1%

14.3%

28.6%

25.0%

31.0%

42.9%

28.6%

39.3%

29.8%

51.2%

48.8%

28.6%

25.0%

32.1%

42.9%

39.3%

41.7%

32.1%

44.0%

41.7%

33.3%

31.0%

39.3%

48.8%

11.9%

7.1%

10.7%

7.1%

28.6%

19.0%

15.5%

20.2%

15.5%

16.7%

13.1%

13.1%

10.7%

11.9%

16.7%

4.8%

3.6%

4.8%

3.6%

13.1%

16.7%

9.5%

13.1%

10.7%

9.5%

11.9%

7.1%

6.0%

6.0%

4.8%

0.0%

1.2%

2.4%

6.0%

13.1%

3.6%

3.6%

10.7%

13.1%

4.8%

2.4%

3.6%

23.8%

3.6%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

能力を発揮できる

責任のある仕事ができる

男女差のない仕事内容

男女差のない研修

ジョブ・ローテーション（計画的な配置転換）

給料（諸手当を含む）

残業の量

昇進・昇格

母性保護制度（産前産後休暇、育児休業など）の充実・活用度

福利厚生

上司の理解

同僚の理解

部下の理解

職場内の人間関係

全体的な満足度

現在のお仕事の満足度をお聞かせください

満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満足 不満足 当てはまらない

5 / 18 ページ



2.就業観について

就職, 79, 81%

他大学あるいは

大学院進学, 9, 

9%

専門学校, 3, 

3%

チェンマイ大学…

教室運営, 1, 1% 結婚, 1, 1% 研究所に進学, 1, 1%

留学, 1, 1%
米国留学, 1, 

1%

無職, 1, 1%

データの個数 / 大学卒業時の進路について、当てはまるものを1つ選んでください。

21, 27%

10, 13%

15, 19%

16, 20%

3, 4%

1, 1%

4, 5%
1, 1%

1, 1%

7, 9% 1年未満

1年以上2年未満

2年以上3年未満

3年以上4年未満

4年以上5年未満

5年以上6年未満

6年以上7年未満

7年以上8年未満

8年以上9年未満

10年以上

(空白)

卒業時の就職先の継続年数を教えてください。

データの個数 / 卒業時の就職先の継続年数を教えてください。
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39.2%

16.5%

51.9%

32.9%

15.2%

25.3%

35.4%

30.4%

19.0%

22.8%

15.2%

15.2%

2.5%

31.6%

19.0%

11.4%

19.0%

26.6%

15.2%

7.6%

35.4%

16.5%

15.2%

20.3%

8.9%

3.8%

12.7%

3.8%

20.3%

10.1%

30.4%

12.7%

29.1%

36.7%

30.4%

35.4%

31.6%

31.6%

39.2%

36.7%

20.3%

15.2%

8.9%

31.6%

41.8%

34.2%

32.9%

25.3%

11.4%

25.3%

26.6%

39.2%

41.8%

17.7%

12.7%

10.1%

12.7%

10.1%

12.7%

25.3%

16.5%

32.9%

8.9%

20.3%

41.8%

25.3%

20.3%

26.6%

25.3%

29.1%

22.8%

27.8%

21.5%

21.5%

17.7%

32.9%

27.8%

26.6%

24.1%

31.6%

12.7%

25.3%

21.5%

17.7%

13.9%

12.7%

16.5%

12.7%

10.1%

8.9%

13.9%

38.0%

10.1%

10.1%

12.7%

13.9%

12.7%

11.4%

16.5%

11.4%

41.8%

41.8%

67.1%

15.2%

21.5%

21.5%

20.3%

21.5%

49.4%

35.4%

25.3%

19.0%

21.5%

44.3%

64.6%

73.4%

58.2%

73.4%

57.0%

55.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

やりたい仕事

大学の専門、専攻を生かせる

やりがいがある

自分の能力が生かせる

給料・昇給が良い

長く働ける

安定した企業

休日日数・勤務時間などの労働条件が良い

女性を活用する社風

将来性のある企業・業種

有名で大手企業

オフィスが都心にある

結婚に有利/相手が見つかりそう

社会的貢献度が高い

通勤の便がいい

仕事のための施設・設備が良い

福利厚生が充実している

育休・産休、時短勤務など家庭生活との両立のための制度が充実している

国際的な仕事である

ジョブ・ローテーション（計画的な配置転換）

転勤がない

男女による待遇、昇進機会等の差がない

研修制度の充実

OGの印象が良い

縁故

親の勧め

就職進路室（キャリアセンター）の勧め

教授の推薦

そこしか受からなかった

なんとなく

卒業時の就職先の選定で重視した点について、それぞれ当てはまる項目を選んでください。

当てはまる どちらかといえば当てはまる どちらかといえば当てはまらない 当てはまらない
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上記以外に重視した点があればご記入ください。

・ インターンシップが面白かったか

・ やりたい仕事が「職務経験者」だったので、なんでもいいから職務を経験しようと思い１年働いた

・ やりたくない職種以外の事である点

・ 会社の人たちの雰囲気や風通しなど、インターン中に感じ取ったり面接官や質問などから想像したりしていました

・ 勤務地(愛知県で就職したかった)

・ 実家から通えるか

・ 社員間の雰囲気の良さ。

・ 社風が合うか、人柄が良いか

・ 生活環境を大きく変えることができる

・ 働いている人の人間性
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上記以外に必要だと思うものがあればご記入ください。

・ リモートワークの充実度

・ リモートワークの選択、フレックスタイム制

・ 育休や病気休暇後の職場復帰サポート

・ 職場内でのロールモデル

39.2%

38.0%

34.2%

51.9%

45.6%

39.2%

84.8%

64.6%

62.0%

70.9%

64.6%

86.1%

41.8%

39.2%

49.4%

43.0%

38.0%

34.2%

15.2%

26.6%

25.3%

26.6%

31.6%

13.9%

12.7%

20.3%

13.9%

5.1%

13.9%

20.3%

0.0%

6.3%

11.4%

2.5%

2.5%

0.0%

6.3%

2.5%

2.5%

0.0%

2.5%

6.3%

0.0%

2.5%

1.3%

0.0%

1.3%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

研修制度の充実

ジョブ・ローテーション（計画的な配置転換）

責任のある仕事の担当

本人の努力

女性全体の意識向上

生理休暇の保障

母性保護制度（産前産後休暇、育児休業など）の充実・活用度

介護休業の充実

労働時間の短縮

保育所・学童保育などの充実

社会全体や職場での男性・上司の意識改革

パートナーや家族の理解

女性が仕事を続けるにあたって、必要だと思われるものは何ですか。それぞれ当てはまる項目を選んでください。

当てはまる どちらかといえば当てはまる どちらかといえば当てはまらない 当てはまらない
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上記以外に働く理由があればご記入ください。

・ やりがいを感じるから

・ 働かなければ生きていけない為。

69.6%

86.1%

29.1%

40.5%

38.0%

58.2%

44.3%

45.6%

38.0%

25.3%

36.7%

15.2%

15.2%

11.4%

0.0%

24.1%

11.4%

35.4%

41.8%

32.9%

24.1%

30.4%

36.7%

31.6%

10.1%

27.8%

24.1%

11.4%

8.9%

10.1%

6.3%

2.5%

29.1%

16.5%

21.5%

13.9%

21.5%

15.2%

15.2%

6.3%

19.0%

29.1%

12.7%

11.4%

15.2%

0.0%

0.0%

6.3%

1.3%

7.6%

3.8%

3.8%

2.5%

15.2%

58.2%

16.5%

31.6%

60.8%

68.4%

74.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

経済的自立

収入を得る

社会的地位を得る

自分の能力を伸ばす

社会に貢献する

毎日の生活を充実させる

社会とのつながりを求めて

知識、見聞を広める

働くのは当然

奨学金等を返済するため

趣味を続けるため

留学・学びたいことのための資金をためる

子どもの養育費、学費など

住宅ローン

考えたことがない

あなたにとって働く理由（働いていた理由）は何ですか。それぞれ当てはまる項目を選んでくださ

い。

当てはまる どちらかといえば当てはまる どちらかといえば当てはまらない 当てはまらない
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47
60%10

13%

8
10%

5
7%

4
5%

1
1%

1
1%

1
1%

1
1%

1
1%

結婚・出産にかかわらずずっと仕事を続ける

できれば仕事をしたくない

子どもが出来たら仕事を辞めるが、将来再就職をする

結婚するまでは仕事を続ける

子どもが出来るまでは仕事を続ける

何か理由がなければ仕事を続けるが、留学、家族都合、スキルアップ

など理由があれば一旦退職し、将来再就職をする。

仕事はしていたいと考えていましたが、分岐点ごとに考えら

れたらいいのではと思うようになりました

病気や介護で辞めた

「仕事を継続すること」について、あなた自身はどうお考えですか。1つだけ選んでください。

データの個数 / 「仕事を継続すること」について、あなた自身はどうお考えですか。1つだけ選んでください。

転職・退職の経験はない

40
51%

1回転職した

17
22%

2回転職した

9
11%

3回以上転職した

4
5%

退職した

9
11%

データの個数 / 転職あるいは退職をしたことはありますか。
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3.転職・退職理由について

17

13

2

1

1

1

1

11

1

10

7

15

6

0

2

1

0

3

0

1

仕事内容に不満（就職活動中の希望と違っていたなど）

健康上の理由

結婚

出産

育児

介護

パートナーの転勤等で通勤不可能になった

キャリアアップが望めない

転勤したくなかった

残業や休日出勤が多かった

給料に不満

人間関係に問題があった

自分の能力に限界を感じた

Covid-19の影響以外の勧奨退職

Covid-19の影響による退職

会社の倒産

他社からの引き抜き

資格取得

大学院進学・留学

希望していた職業な受かったから

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18
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4.恵泉女学園大学の学びと卒業後の経験との関係について

13.9%

15.2%

8.9%

26.6%

16.5%

6.3%

20.3%

39.2%

22.8%

22.8%

17.7%

41.8%

24.1%

13.9%

22.8%

34.2%

22.8%

32.9%

31.6%

15.2%

24.1%

35.4%

30.4%

31.6%

12.7%

22.8%

17.7%

13.9%

31.6%

27.8%

29.1%

25.3%

27.8%

40.5%

17.7%

16.5%

24.1%

21.5%

11.4%

13.9%

11.4%

8.9%

31.6%

21.5%

38.0%

15.2%

24.1%

36.7%

21.5%

8.9%

19.0%

21.5%

30.4%

11.4%

29.1%

31.6%

0.0%

1.3%

1.3%

0.0%

0.0%

1.3%

16.5%

0.0%

3.8%

2.5%

27.8%

10.1%

17.7%

31.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

園芸の科目

平和・国際関係の科目

キリスト教関係の科目

学科の科目

英語

第二外国語

フィールドスタディ

ゼミなど個人で発表する機会がある科目

キャリア系の科目

卒業論文・制作

留学

特定の教員による指導

学内のクラブ活動

学外のクラブ活動

あなたの働いた経験において、大学の学びが役に立っているかどうか、それぞれ選んでください。

役立っている どちらかといえば役立っている どちらかといえば役立っていない 役立っていない 履修・経験していない
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上記以外に大学の学びで、働くことに役に立っている科目や活動があれば具体的に教えてください。

・

・

・

・

・

・

学内アルバイトのノートテイクは、パソコンのタイピングがスムーズにできるようになるので、仕事の際(メールを打つなどの事務作

業)にストレスがない。

直接的に役立っていることはないが、今の自分の考え方や姿勢は大学生活でも培われたものなので、そう言う意味では役立っていない

こととはないと思う。

教職課程

教職課程で学んだことは大いに役立っている

経済学

卒業後も先生方に相談しやすい雰囲気
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5.恵泉女学園大学の学びと大学後の人生との関係について

59.2%

61.2%

40.8%

66.3%

48.0%

40.8%

48.0%

66.3%

34.7%

55.1%

35.7%

63.3%

43.9%

23.5%

31.6%

26.5%

36.7%

28.6%

35.7%

38.8%

19.4%

29.6%

32.7%

28.6%

14.3%

18.4%

17.3%

12.2%

5.1%

7.1%

15.3%

3.1%

11.2%

14.3%

7.1%

4.1%

15.3%

10.2%

5.1%

6.1%

5.1%

7.1%

4.1%

4.1%

6.1%

2.0%

5.1%

5.1%

8.2%

0.0%

12.2%

5.1%

14.3%

4.1%

17.3%

22.4%

0.0%

1.0%

1.0%

0.0%

0.0%

1.0%

17.3%

0.0%

5.1%

1.0%

30.6%

8.2%

16.3%

34.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

園芸の科目

平和・国際関係の科目

キリスト教関係の科目

学科の科目

英語

第二外国語

フィールドスタディ

ゼミなど個人で発表する機会がある科目

キャリア系の科目

卒業論文・制作

留学

特定の教員による指導

学内のクラブ活動

学外のクラブ活動

あなたの大学後の人生において、大学の学びに意義があったと感じているかどうか、それぞれ選んでください。

意義があったと思う どちらかといえば意義があったと思う どちらかといえば意義がなかったと思う

意義がなかったと思う 履修・経験していない
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 上記以外に大学の学びで、人生において役に立っている科目や活動があれば具体的に教えてください。

・ タイ国際ワークキャンプ

・ タイ短期フィールドスタディでチェンマイという場所に出会えた

・ タイ長期フィールドスタディ

・ ノートテイク、園芸の課外活動

・ 教職課程

・ 心理学、宗教
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32.7%

43.9%

23.5%

48.0%

63.3%

43.9%

46.9%

56.1%

42.9%

48.0%

49.0%

50.0%

36.7%

25.5%

29.6%

25.5%

26.5%

32.7%

20.4%

32.7%

18.4%

18.4%

20.4%

23.5%

13.3%

19.4%

20.4%

16.3%

21.4%

16.3%

28.6%

9.2%

9.2%

14.3%

17.3%

17.3%

17.3%

15.3%

12.2%

12.2%

11.2%

11.2%

16.3%

14.3%

21.4%

10.2%

7.1%

9.2%

17.3%

8.2%

19.4%

13.3%

25.5%

18.4%

31.6%

46.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

園芸の科目

平和・国際関係の科目

キリスト教関係の科目

学科の科目

英語

第二外国語

フィールドスタディ

ゼミなど個人で発表する機会がある科目

キャリア系の科目

卒業論文・制作

留学

特定の教員による指導

学内のクラブ活動

学外のクラブ活動

卒業後、学生時代により深く学んでおいた方が良かったと思う科目や経験について、それぞれ選んでください。

当てはまる どちらかといえば当てはまる どちらかといえば当てはまらない 当てはまらない
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62

44

28

37

11

18

27

24

49

31

25

33

19

13

1

1

1

英語

第二外国語

園芸

平和・国際関係

キリスト教

日本語教員の資格取得

翻訳・通訳

子育て支援

ITスキル（ExcelやWordなどを含む）

プログラミング

法律関係

経営・経済・MBA

税理士・会計士

介護福祉士等の介護関連

社会学

ニーサ、財形などの投資

心理学

0 10 20 30 40 50 60 70

現在、仕事や生活をする上で、大学で学び直しをするならば、何を学びたいと思いますか。

当てはまるものを選んでください。
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